

## Бизнесмен – это призвание

Уважаемые предприниматели! Бизнесмен – это не профессия, а призвание и характер. Избранному делу вы отдаете себя без остатка далеко за рамки рабочего времени. Создаете новые рабочие места, меняете облик городов и сел области, развиваете экономику и социальную сферу.

Областная власть помогает малому и среднему бизнесу встать на ноги, окрепнуть на региональном рынке и завоевать достойное место на внешнем. Даже в непростых экономических условиях мы поддерживаем из бюджета стартующие

проекты, инвестиционную и внешнеэкономическую деятельность. Развиваем сотрудничество малого и среднего бизнеса с крупнейшими российскими компаниями. Запускаем индустриальные парки в Томске и открываем территорию опережающего развития в Северске.

Вместе с вами мы диверсифицируем региональную экономику, создаем рабочие места в самых разных сферах, повышаем качество продукции и услуг.

Желаем вам новых идей, надежных партнеров и движения только вперед!

Сергей Жвачкин,  
губернатор  
Томской области



Оксана Козловская,  
председатель  
Законодательной Думы  
Томской области



### Уважаемые предприниматели г. Северска!

Тепло и сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем российского предпринимательства!

Желаю вам благополучия, процветания бизнесу и успехов в реализации новых проектов и идей. Пусть предпринимательская деятельность приносит вам ожидаемые результаты. Здоровья вам, семейного счастья, надежных партнеров по бизнесу, стабильных доходов, выгодных сделок и хорошего урожая!

Индивидуальный предприниматель  
Андрей Афанасьевич Завалин  
от имени сотрудников сети магазинов «Левша»

### УВАЖАЕМЫЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ!

Примите самые искренние поздравления с вашим профессиональным праздником! В этот день мы чествуем энергичных, инициативных людей, сумевших организовать и успешно развить свое дело. Найти и прочно занять свое место в экономике, воплощать в жизнь новые идеи и проекты - это талант и одновременно большой труд, достойный уважения и поддержки. Вы занимаетесь по-настоящему важной и ответственной работой. Вы ведете разностороннюю общественно полезную деятельность, продолжая лучшие традиции отечественного предпринимательства. Дорогие друзья! В этот замечательный день примите пожелания здоровья и семейного благополучия! Пусть все ваши замыслы и проекты будут успешными, а бизнес - стабильным и процветающим!



НП «АРП-Северск»

## ГОРОД ПОЗДРАВЛЯЕТ

с Днем славянской письменности  
и культуры  
(24 мая);

с Днем российского  
предпринимательства  
(26 мая);

с профессиональным праздником:

- работников бюро технической инвентаризации (21 мая);
- работников кадровых служб (24 мая);
- филологов (25 мая).

Желаем крепкого здоровья, успехов во всех делах, семейного благополучия и долгих лет жизни!

Григорий ШАМИН,  
мэр - председатель Думы ЗАТО Северск  
Николай ДИДЕНКО,  
глава администрации ЗАТО Северск



# Публичные слушания: корректировка программы

11 МАЯ ПРОШЛИ ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ ПО ПРОЕКТУ РЕШЕНИЯ ДУМЫ ЗАТО СЕВЕРСК О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПРОГРАММУ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ НАШЕГО МУНИЦИПАЛИТЕТА, КОТОРАЯ БЫЛА УТВЕРЖДЕНА РЕШЕНИЕМ СЕВЕРСКОЙ ДУМЫ В НОЯБРЕ 2011 ГОДА.

Ежегодно программа актуализируется с учетом изменения социально-экономической обстановки, бюджетов всех уровней, объектов капитального вложения, сроков проведения тех или иных мероприятий.

Исключением не стал и год нынешний. В конце февраля координационный совет по реализации программы утвердил предлагаемые поправки. Затем актуализированная программа была направлена в Росатом, откуда также получен положительный ответ. И вот теперь она вынесена на рассмотрение общественности, дабы получить обратную связь. Последним этапом станет принятие Думой ЗАТО Северск соответствующего решения.

В публичных слушаниях приняли участие глава администрации ЗАТО Северск Николай Диденко, северские депутаты, руководители структурных подразделений исполнительной власти, представители городских предприятий, организаций и общественности.

Как отметил председатель комитета экономического развития северской администрации Александр Оловянишников, выступая с докладом, подготовленный проект программы в новой редакции учитывает поступившие предложения от основных исполнителей программных мероприятий, в том числе - от членов координационного совета, в который входят представители городской администрации, депутатского корпуса и СХК.

Структура программы, которая действует последний год (на смену ей приходит Стратегия, разработанная до 2030

года), сохранена. Также по десяти приоритетным направлениям сформирована система мероприятий. Но перечень их немного изменился (появились новые, а некоторые исключены в силу изменившихся планов и финансовых возможностей исполнителей). Актуализирован перечень инвестиционных проектов, уточнены сроки их реализации, объемы и источники финансирования. Уточнена информация по всем пятнадцати муниципальным программам.

Например, по первому направлению - развитие реального сектора экономики - мероприятия сформированы с учетом планов Росатома, изменений федеральной целевой программы «Ядерные технологии».

По другим направлениям (средний и малый бизнес, управление муниципальным имуществом, инженерная инфраструктура, комфортность проживания, транспорт, демографическая политика, физкультура и спорт, культура и образование, здравоохранение и соцзащита, безопасность) тоже были сделаны определенные корректировки.

Таким образом, с учетом всех изменений уточненная общая финансовая потребность на реализацию мероприятий и проектов программы социально-экономического развития составила 47,5 миллиарда рублей (целевые дотации и субсидии областного и федерального бюджетов - 16,1 миллиарда рублей, средства местного бюджета - 5,3 миллиарда, внебюджетные ресурсы - 26,1 миллиарда).

На реализацию программы в 2012-2015 годах было направлено по предварительным данным 29,4 миллиарда рублей. Соответственно, в нынешнем году потребуется 18 миллиардов рублей за счет всех источников финансирования.

Бюджетные средства, как и в предыдущие годы, будут направляться прежде всего на социально значимые мероприя-

тия и проекты. Предлагаемые изменения и дополнения программы сбалансированы с бюджетом ЗАТО Северск.

Как было отмечено, выполнение запланированного комплекса мероприятий и проектов уточненной программы направлено на обеспечение стабильного экономического роста, привлечение инвестиций и развитие социальной сферы, инженерной инфраструктуры, создание условий для эффективной занятости населения, повышение его уровня жизни.

На момент завершения программы предусматривается увеличение объемов промышленного производства в 1,75 раза (по отношению к базовому 2010 году); создание в 2012-2016 годах 1743 рабочих мест; снижение регистрируемой безработицы до 1,48 процента; рост среднемесячной заработной платы в 1,6 раза; увеличение доли работающих на малых предприятиях до 11,2 процента от численности экономически активного населения; увеличение обеспеченности жильем до 22,5 кв. м общей площади на душу населения; ввод 896 дополнительных мест в детских дошкольных учреждениях в 2012-2016 годах.

В завершение заседания было отмечено, что заключение о результатах публичных слушаний будет утверждено распоряжением мэра и опубликовано в газете «Диалог» и на официальном сайте северской Думы в сети Интернет.

Проект решения представительной власти «О внесении изменения в Решение Думы ЗАТО Северск от 17.11.2011 № 19/1 «Об утверждении Программы социально-экономического развития ЗАТО Северск на 2012-2016 годы» планируется к рассмотрению на очередной сессии депутатского корпуса.

Александр ЯКОВЛЕВ

## Без прошлого нет будущего

17-24 МАЯ В ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОХОДЯТ ДНИ СЛАВЯНСКОЙ ПИСЬМЕННОСТИ И КУЛЬТУРЫ И УЖЕ 26-Е ДУХОВНО-ИСТОРИЧЕСКИЕ ЧТЕНИЯ ПАМЯТИ СВЯТЫХ РАВНОАПСТОЛЬНЫХ КИРИЛЛА И МЕФОДИЯ.

Мероприятий масса. Как всегда, активно включился в программу чтений и Северск. В нашем городе проводятся «круглые столы» и дискуссии для старшеклассников, родительские собрания, где обсуждается важность семейных ценностей, беседы, экскурсии, выставки на исторические, религиозные и просветительские темы, а еще концерты творческих коллективов, спектакли и различные мастер-классы.

В этом году тема этого грандиозного события звучит так: «Традиции и новации: культура, общество, личность». Разобраться в этих понятиях школьникам, которые пришли 16 мая в Центральную детскую библиотеку на одну из секций чтений, помогли настоятель храма предподобного Серафима Саровского отец Димитрий Сергеев, главный редактор журнала «Воскресные чтения» Виктория Куренкова, а также юнкоры издания. На протяжении нескольких лет ребята освещают мероприятия Дней славянской письменности и культуры в Томской области, а осенью прошлого года они участвовали в олимпиаде по журналистике, где в своих работах рассуждали как раз на тему нынешних чтений. Так что могли поделиться опытом, тем

более что для многих собравшихся в зале библиотеки школьников он был очень полезен, так как они сами планировали побывать в этом году на различных секциях и описать увиденное, поработать журналистами.

Первой слово представили ученице 4 класса Орловской школы Наташе Гуль, которая подготовила творческую работу о Кирилле и Мефодии, о том великом деле, которое они совершили не только для распространения христианства среди славянских народов, но и для развития их культуры. Эти два монаха, по одним данным - византийского, по другим - греческого происхождения, в IX веке разработали для славян свою азбуку - глаголицу. Позже их ученики упростили ее и назвали кириллицей. Так у наших предков появилась письменность. На новую азбуку были переведены многие священные книги, что, несомненно, послужило необходимой основой для принятия славянами и, в том числе Русью, христианства.

- Кирилл и Мефодий в некотором смысле оказались для своего времени революционерами, - считает отец Димитрий. - Дело, которым они занимались, было новое и опасное. Переводу Священного Писания на варварский язык воспротивились западные миссионеры. Кирилл и Мефодий за этот поступок могли запросто предать анафеме.

Священный привел и другой пример противлению новаций. В 16-м веке первопечатника Ивана Федорова выдворили из московского



ФОТО АВТОРА

государства из-за козней чиновников и владельцев артелей переписчиков. Им невыгодно было распространение печатных книг, которые были дешевле рукописных.

И только благодаря настоящему подвигу таких людей, как Иван Федоров, Кирилл и Мефодий, прометеев своего времени, противостоящих консерватизму, закоренелости и узким интересам отдельных слоев общества, российское государство развивалось.

Впрочем, для становления как государства, его культуры и общества, так и отдельной личности, по мнению священника, важны не только новации, но и традиции. Все новое должно

строиться на прежних завоеваниях. Без этого прочного фундамента просто невозможно дальнейшее развитие.

- Каждый человек воспитан на тех или иных традициях. Ведь традиции семьи - это тоже культура, - сказал в заключение отец Димитрий. - И мы должны беречь не только культуру своего государства, но и культуру своей семьи, внимательно относиться к своим родителям, бабушкам, дедушкам, сохранять их опыт, передавать его следующим поколениям. Ведь не зря говорят, что без прошлого нет будущего.

Сергей НОВОКШОНОВ